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Krátce spolu koukněme na nesmírně důležitou identitu tří klíčových postav. Když hluboce
vnitřně uchopíš podstatu každé z nich, doširoka se otevře Tvůj přístup k lidem, kteří ještě
neznají Pána Ježíše.

    A) Ježíšova identita
O tom, že Ježíš je Boží syn, že má božskou podstatu (Filipským 2,6−11), že pro Něho a skrze
Něho bylo stvořeno všechno, co existuje (Koloským 1,16), a o mnoha dalších úžasných
skutečnostech si přečti na prvním místě v samotném Božím slově a potom případně
i v ODKAZECH POD TEXTEM TÉTO LEKCE nebo v dobré křesťanské literatuře.
Pán Ježíš měl natolik uchopenou svoji identitu − a z ní vyplývající své poslání − že se v řadě
případů dovedl všelijakým nástrahám a útokům rázně a biblicky postavit a jindy naopak −
tváří v tvář všelijakým obviněním − dokázal i úplně mlčet! Jeho identita Mu dala sílu
věcně vypovědět na příklad satanova pokušení, a stejně tak Ho jeho identita zmocnila vůbec
neodpovídat velekněžím při výslechu; ba dokonce ani Pilátovi. Jakoby tím říkal: „Vím, kým
jsem a proč tu jsem. Vy na tom nic nezměníte!“ (Matouš 26:62; 27:12−14; Marek 14:60−61;
15:4−5; Lukáš 23:9)

    B) Moje identita v Ježíši
V předchozích lekcích jsme se zlehounka dotkli toho, jaká je moje identita v Pánu Ježíši
(zvláště se podívej na biblické texty pod lekcí 083). Pokud jsme osobně pozvali Ježíše do
svého života jako svého Zachránce a Pána, jestliže jsme Mu vyznali své špatné věci
a s důvěrou přijali jeho odpuštění, stali jsme se tím plnoprávnými Božími dětmi. (Jan 1,12)
Od té chvíle je naše identita odvozena od Ježíšovy identity! On nás vykoupil ze špatných
věcí a z jejich moci i z moci temných sil. (Koloským 1:13)
Čím víc poznávám, kým je Ježíš, čím víc Mu poddávám (Jakub 4:7) svoji mysl, i svoje
emoce a rozhodování − tedy čím víc jsem Mu ve všech těchto oblastech svého jsoucna
poslušný − tím víc si uvědomuji, kým jsem v Něm, a tím snadněji pak uskutečňuji, kým mě
učinil, jaké mi dává poslání! Niterné přijetí naší vlastní identity − odvozené od identity
živého Ježíše − je nesmírně osvobozující a povznášející!

    C) Identita lidí bez Ježíše

https://mostyklidem.cz/lekce/084/#odkazy
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Zbývá nám ještě velmi stručný pohled na otázku, jaká je identita lidí bez Pána Ježíše. (Viz
BIBLICKÉ ODKAZY dole na této stránce.) Kolem nás jsou občané vzdělaní, bohatí,
charakterní, ale i lidé bez jakýchkoli škol, bez majetku a třeba i s hodně špatnou morálkou…
Mě teď zajímá status našich lidí z hlediska duchovního − dokud neznají Pána Ježíše?
U naprosté většiny pozoruji různé projevy prázdnoty. Postrádají smysl věcí, které dělají. Mají
před sebou pouze pozemské horizonty. Ty jim sice dávají určitou naději, ale nikdy nemůžou
jejich nitro nasytit opravdu, hluboce. Mnozí z nich jsou nespokojení, a přitom netuší, a často
ani nepřipouštějí, že by v tomto životě bylo možné objevit a prožít ještě něco víc…

Kromě prázdnoty běžného života lidí bez Ježíše přemýšlím taky o jejich „věčném osudu“. To
je hodně důležitá součást jejich duchovní identity! Apoštol Jan píše: Kdo nevěří, již je
odsouzen, protože neuvěřil ve jméno jediného Syna Božího. (Jan 3:18) Kdo Syna odmítá,
nespatří život, ale zůstává na něm Boží hněv. (Jan 3:36) Mám dojem, jakoby tato skutečnost
mnoha křesťanům poněkud unikala − že lidé bez Pána Ježíše už jsou odsouzeni! My ale
známe cestu, jak je z toho odsouzení vysekat! Přátelům v městě Efezu apoštol Pavel
píše: Také vás Bůh vzkřísil, když jste byli mrtví pro svá provinění…! (Efezským 2:1−5) To
odsouzení našich spoluobčanů se dá změnit, dokud jsou naživu! Ovšem konečný osud lidí,
kteří za svého pozemského života Pána Ježíše nepřijmou, bude hodně špatný a pak už
i nezměnitelný! Apoštol Jan ten konečný moment zachycuje v knize Zjevení takto: Smrt
a Hádes byli uvrženi do ohnivého jezera. To je ta druhá smrt: ohnivé jezero. A kdo nebyl
nalezen zapsán v knize života, byl uvržen do ohnivého jezera. (Zjevení 20:14−15)

Jak se díváme na nevěřící lidi kolem sebe? Jasně, jejich odsouzení jim spravedlivě patří.
Ale patří jim stejně, jako patřilo i nám! Bůh chce, aby všichni byli zachráněni!
(1. Timoteovi 2:4) A skrze Pána Ježíše k tomu za extrémně vysokou cenu připravil všechno
potřebné!

https://mostyklidem.cz/lekce/084/#bezjezise
https://mostyklidem.cz/032/
https://mostyklidem.cz/022/
https://mostyklidem.cz/056/
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Pane Ježíši, zdolává mě Tvůj pláč nad Jeruzalémem a Tvůj nářek i nad dalšími městy…
(Matouš 23:37; Lukáš 13:34; Matouš 11:21; Lukáš 10:13) Ty jsi přinesl nejvyšší oběť, abys
těm spoutaným lidem otevřel cestu! I pro naše dnešní lidi otevíráš svoji náruč s dokonalou
záchranou…

Biblické odkazy o Ježíšově identitě

(Jde o ZKRÁCENÝ VÝBĚR! Chceš−li významné texty přidat, napiš mi)

Ježíšova identita
Židům 1:1 Mnohokrát a mnohými způsoby mluvíval Bůh k otcům ústy proroků; 2 v tomto
posledním čase k nám promluvil ve svém Synu, jehož ustanovil dědicem všeho a skrze něhož
stvořil i věky. 3 On, odlesk Boží slávy a výraz Boží podstaty, nese všecko svým mocným
slovem. Když dokonal očištění od hříchů, usedl po pravici Božího majestátu na výsostech
4 a stal se o to vznešenějším než andělé, oč je převyšuje jménem, které mu bylo dáno.
5 Komu kdy z andělů Bůh řekl: ‚Ty jsi můj Syn, já jsem tě dnes zplodil!‘ A jinde se praví: ‚Já
mu budu Otcem a on mi bude Synem.‘ 6 A když chce uvést Prvorozeného do světa, praví
opět: ‚Ať se mu pokloní všichni andělé Boží!‘

Židům 2:8 ‚Všecko jsi podrobil pod jeho nohy.‘ Když mu tedy podrobil všecko, znamená to,
že nezůstalo nic, co by mu nebylo podmaněno. Nyní ovšem ještě nevidíme, že by mu vše bylo
podmaněno. 9 Ale vidíme toho, který byl nakrátko postaven níže než andělé, Ježíše, jak je
pro utrpení smrti korunován ctí a slávou; neboť měl z milosti Boží zakusit smrt za všecky.

Jan 10:30 Já a Otec jsme jedno.“ 33 Židé mu odpověděli: „Nechceme tě kamenovat pro
dobrý skutek, ale pro rouhání, že ty, člověk, děláš ze sebe Boha.“
Jan 14:10 Nevěříš, že JÁ JSEM V OTCI A OTEC JE VE MNĚ? Slova, která vám mluvím,

https://mostyklidem.cz/o-projektu/#kontakt
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nemluvím sám od sebe; Otec, který ve mně přebývá, činí své skutky. 11 Věřte mi, že já jsem
v Otci a Otec ve mně; ne−li, věřte aspoň pro ty skutky! 20 V onen den poznáte, že já jsem ve
svém Otci, vy ve mně a já ve vás.

Mt 3:17 Vtom se z nebe ozval hlas: „Toto je můj milovaný Syn, v němž jsem nalezl zalíbení.“
Jan 8:23 I řekl jim: „Vy jste zdola, ale já jsem SHŮRY. Vy jste z tohoto světa.
Jan 8:58 Ježíš jim odpověděl: „Amen, amen, pravím vám, dříve než se Abraham narodil,
JÁ JSEM.“
Lukáš 22:70 Tu mu řekli všichni: „Jsi tedy Syn Boží?“ On jim odpověděl: „Vy sami říkáte, že
já jsem.“
Marek 14:62 Ježíš řekl: „Já jsem. A uzříte Syna člověka sedět po pravici Všemohoucího
a přicházet s oblaky nebeskými.“

Koloským 1:13 On nás vysvobodil z moci tmy a přenesl do království svého milovaného Syna.
14 V něm máme vykoupení a odpuštění hříchů: 15 On je obraz Boha neviditelného,
prvorozený všeho stvoření, 16 neboť v něm bylo stvořeno všechno na nebi i na zemi − svět
viditelný i neviditelný; jak nebeské trůny, tak i panstva, vlády a mocnosti − a všechno je
stvořeno skrze něho a pro něho. 17 On předchází všechno, všechno v něm spočívá, 18 on
jest hlavou těla − totiž církve. On je počátek, prvorozený z mrtvých − takže je to on, jenž má
prvenství ve všem. 19 Plnost sama se rozhodla v něm přebývat, 20 aby skrze něho a v něm
bylo smířeno všechno, co jest, jak na zemi, tak v nebesích − protože smíření přinesla jeho
oběť na kříži.

Jan 6:35 Ježíš jim řekl: „Já jsem chléb života; kdo přichází ke mně, nikdy nebude hladovět,
a kdo věří ve mně, nikdy nebude žíznit.
Jan 8:12 Ježíš k nim opět promluvil a řekl: „Já jsem světlo světa; kdo mě následuje, nebude
chodit ve tmě, ale bude mít světlo života.“
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Jan 10:7 Řekl jim tedy Ježíš znovu: „Amen, amen, pravím vám, já jsem DVEŘE pro ovce. 9 Já
jsem dveře. Kdo vejde skrze mne, bude zachráněn, bude vcházet i vycházet a nalezne
pastvu. 11 Já jsem dobrý pastýř. Dobrý pastýř položí svůj život za ovce. 14 Já jsem dobrý
pastýř; znám své ovce a ony znají mne,
Jan 11:25 Ježíš jí řekl: „Já jsem vzkříšení i život. Kdo věří ve mne, i kdyby umřel, bude žít.
Jan 13:13 Nazýváte mě Mistrem a Pánem, a máte pravdu: Skutečně jsem.
Jan 14:6 Ježíš mu odpověděl: „Já jsem ta cesta, pravda i život. Nikdo nepřichází k Otci než
skrze mne.
Jan 15:1 „Já jsem pravý VINNÝ KMEN a můj Otec je vinař. 5 Já jsem vinný kmen, vy jste
ratolesti. Kdo zůstává ve mně a já v něm, ten nese hojné ovoce; neboť beze mne nemůžete
činit nic.

Lukáš 22:27 Neboť kdo je větší: ten, kdo sedí za stolem, či ten, kdo obsluhuje? Zdali ne ten,
kdo sedí za stolem? Ale já jsem mezi vámi jako ten, který slouží.
Jan 4:10 Ježíš jí odpověděl: „Kdybys znala, co dává Bůh, a věděla, kdo ti říká, abys mu dala
pít, požádala bys ty jeho, a on by ti dal vodu živou.“
Jan 5:15 Ten člověk šel a oznámil Židům, že je to Ježíš, kdo ho uzdravil.
Jan 5:27 A dal mu moc konat soud, poněvadž je Syn člověka.
Jan 1:29 Druhého dne spatřil Jan Ježíše, jak jde k němu, a řekl: „Hle, beránek Boží, který
snímá hřích světa.

Ježíš je živý!
Skutky 2:32 (Petr:) Tohoto Ježíše Bůh vzkřísil a my všichni to můžeme dosvědčit.
Skutky 4:10 (Petr:) Stalo se to ve jménu Ježíše Krista Nazaretského, kterého vy jste
ukřižovali, ale Bůh ho vzkřísil z mrtvých. Mocí jeho jména stojí tento člověk před vámi zdráv.
Skutky 5:30 (Petr a apoštolé:) Bůh našich otců vzkřísil Ježíše, kterého vy jste pověsili na kříž
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a zabili; 31 toho Bůh vyvýšil jako vůdce a Spasitele a dal mu místo po své pravici, aby přinesl
pokání a odpuštění hříchů.
Skutky 7:56 (Štěpán:) „Hle, vidím nebesa otevřená a Syna člověka, stojícího po pravici
Boží.“
Skutky 10:40 (Petr:) Bůh jej však třetího dne vzkřísil a dal mu zjevit se…
Skutky 13:30 (Pavel:) Ale Bůh ho vzkřísil z mrtvých…

Skutky 17:18 …Tak soudili, protože Pavel mluvil o Ježíšovi a o zmrtvýchvstání.
Skutky 25:19 (Festus:) …měli s ním jen nějaké spory o své náboženství a o nějakého
zemřelého Ježíše, o němž Pavel tvrdil, že je živ.
Skutky 26,8 (Pavel:) Což se vám zdá neuvěřitelné, že Bůh křísí mrtvé? 9 Také já jsem se
ovšem domníval, že musím všemožně bojovat proti jménu Ježíše Nazaretského. 15 Já jsem se
zeptal: ‚Kdo jsi, Pane?‘ A Pán řekl: ‚Já jsem Ježíš, kterého ty pronásleduješ. 16 Ale zvedni se,
povstaň. Neboť proto jsem se ti zjevil, abych tě učinil svým služebníkem a svědkem toho, co
jsi spatřil a co ti ještě dám poznat.‘

Biblické odkazy o osudu lidí bez Ježíše

(Jde o ZKRÁCENÝ VÝBĚR! Chceš−li významné texty přidat, napiš mi)

Jan 3:18 Kdo v něho věří, není souzen, kdo však nevěří, již je odsouzen, protože neuvěřil ve
jméno jediného Syna Božího.
Jan 3:36 Kdo věří v Syna, má věčný život; kdo však Syna odmítá, nespatří život, ale zůstává
na něm Boží hněv.“

Efezským 2:1 Také vás vzkřísil, když jste byli mrtví pro svá provinění a pro své hříchy,

https://mostyklidem.cz/o-projektu/#kontakt
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2 v nichž jste kdysi žili podle věku tohoto světa, podle vládce mocnosti vzduchu, ducha,
který nyní působí v synech neposlušnosti. 3 Mezi nimi jsme kdysi i my všichni žili
v žádostech svého těla, dělali jsme to, co se líbilo tělu a mysli, a tak jsme byli svou
přirozeností děti hněvu tak jako ostatní. 5 I když jsme byli mrtvi pro svá provinění, obživil
nás spolu s Kristem − milostí jste zachráněni…
Lukáš 16:22 I umřel ten chudák a andělé ho přenesli k Abrahamovi; zemřel i ten boháč a byl
pohřben. 23 A když v pekle pozdvihl v mukách oči, uviděl v dáli Abrahama a u něho Lazara.
24 Tu zvolal: ‚Otče Abrahame, smiluj se nade mnou a pošli Lazara, ať omočí aspoň špičku
prstu ve vodě a svlaží mé rty, neboť se trápím v tomto plameni.’25 Abraham řekl: ‚Synu,
vzpomeň si, že se ti dostalo všeho dobrého už za tvého života, a Lazarovi naopak všeho
zlého. Nyní on se raduje a ty trpíš. 26 A nad to vše je mezi námi a vámi veliká propast, takže
nikdo, i kdyby chtěl, nemůže odtud k vám ani překročit od vás k nám.‘

2. Tesalonickým 1:7 …a vám, kteří jste v soužení, úlevou spolu s námi, až se zjeví z nebe Pán
Ježíš se svými mocnými anděly 8 a v plameni ohně bude trestat ty, kteří neuznávají Boha,
a ty, kteří nejsou poslušni evangelia našeho Pána Ježíše. 9 Ti ponesou trest, věčnou zkázu
v odloučení od tváře Pána a od slávy jeho síly, 10 když přijde, aby v onen den byl oslaven ve
svých svatých a aby se stal předmětem obdivu ve všech těch, kdo uvěřili, neboť naše
svědectví došlo u vás víry.
Jan 12,46 Já jsem přišel na svět jako světlo, aby nikdo, kdo ve mne věří, nezůstal ve tmě.
47 A jestli někdo uslyší má slova, a nezachová je, já ho nesoudím. Nepřišel jsem, abych svět
soudil, ale abych svět zachránil. 48 Kdo mne odmítá a nepřijímá moje slova, má svého
soudce. Slovo, které jsem pověděl, to ho bude soudit v poslední den. 49 Neboť já jsem
nemluvil sám ze sebe, ale Otec, který mne poslal, ten mi dal příkaz, co mám říci a co
promluvit.

Skutky 17,30 Když tedy Bůh přehlédl ty doby nevědomosti, nařizuje nyní lidem, aby všichni
a všude činili pokání. 31 Neboť ustanovil den, v němž bude spravedlivě soudit obydlený svět
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skrze muže, kterého k tomu určil. Všem o tom poskytl důkaz tím, že jej vzkřísil z mrtvých.
Římanům 2,12 Ti, kdo bez Zákona zhřešili, bez Zákona také zahynou; a ti, kdo zhřešili pod
Zákonem, skrze Zákon budou souzeni. 13 Neboť u Boha nejsou spravedliví ti, kdo Zákon
slyší, ale ospravedlněni budou ti, kdo jej plní. 16 v den, kdy Bůh skrze Ježíše Krista bude
podle mého evangelia soudit, co je skryto v lidech.
Zjevení 20:14 A Smrt a Hádes byli uvrženi do ohnivého jezera. To je ta druhá smrt: ohnivé
jezero. 15 A kdo nebyl nalezen zapsán v knize života, byl uvržen do ohnivého jezera.


